



扫一扫 加关注

姜堰区人社局 姜堰区融媒体中心 联合主办

服务热线:12333

2023年第2期(总第95期)

朱颖杰带队赴河南开展劳务交流



本报讯(通讯员 顾鸣宇)2月9日至10日,副区长朱颖杰、区人社局党组书记、局长谷文林带队赴河南省商丘市开展劳务交流合作,我区部分重点用工企业代表一并前往。

此次行动旨在深入推进“创响江苏”春风行动,精准对接省际劳务合作,着力解决节后企业招工用工难题。

洽谈会上,商丘市人社局副局

长任巍首先介绍了商丘市人力资源情况和春节前后务工人员返乡、返岗情况。朱颖杰介绍了姜堰的产业发展、用工情况以及有关就业政策,他希望以此次交流合作为契机,力促姜商两地产业互补、资源互补、市场互补,进一步促进两地发展。随后,双方人社部门就建立两地劳务合作伙伴关系、搭建人力资源供需对接合作平台等方面进行了深入交流和探讨。

深化校企合作、校地合作,是推动姜商两地劳务合作最重要的一环。在商丘市人社局负责人的陪同下,朱颖杰一行走访了商丘中等专业学校和商丘技师学院,详细了解两所学校的基本情况、办学特色、专业设置、招生就业等方面的信息。会上双方围绕校企合作、校地合作等方面进行交流并举行了合作签约仪式。

2月10日,在两地相关领导的

共同见证下,姜堰区—商丘市柘城县劳务合作协议在柘城县人社局签订,标志着双方正式开启劳务合作之旅,促进资源融合发展,实现两地共创共赢。签约当天,朱颖杰一行实地走访了河南健锋帽业有限公司,详细了解企业的运营和用工情况。我区双登集团、中来光电、环球传动三家重点企业参加了商丘市2023年春风行动大型招聘会,得到当地求职者的热情关注。环球传动人事专员卞小娟表示:“政府此次组织的活动有效缓解了我们企业用工紧缺的压力,商丘市为我们输送了大量劳工和技能人才,我们企业也可以解决当地一些就业问题,这是互惠互利、合作共赢的结果,希望两地劳务合作能持续开展下去。”

下一步,区人社局将与商丘市人社局共建常态化劳务合作机制,加大劳务合作力度,加强信息共享,积极开展联合招聘,不断提升劳务合作的量与质,切实做好我区重点企业用工保障,促进河南商丘地区劳动力实现转移就业,齐心协力推动姜商劳务合作行稳致远。

区人社局鼓励企业推行弹性休假制

本报讯(通讯员 沙光祥)近日,泰州晶优新能源有限公司经办人周女士到区人社局领取了特殊工时工作制的批复,拿到批复的周女士激动地说:“谢谢你们,新年开始企业的订单太多,我们是新办企业,不知道如何办理特殊工时,你们的指导太及时了。”

在前期的调查走访中,区人社局了解到晶优新能源公司有办理企业特殊工时手续的需求,工作人员主动添加周女士的联系方式,一次性告知所需材料,全程指导填报,提前预审,为企业提供了“一站式”服务。同时,全面简化、优化办事流程,确保企业即来即办,一次办好。

今年,区人社局将针对订单较多、生产任务较重的企业,鼓励推行弹性休假制度。申请特殊工时工作制的企业可以采用弹性工作时间,灵活安排工作任务,确保特殊岗位职工能够有休息休假的权利,同时及时完成工作任务。对需要申报特殊工时的企业,区人社局将派员到企业进行“一对一”指导。

申请特殊工时工作制的企业要按规定足额支付职工正常薪酬和加班工资,区人社局将加强对企业实行特殊工时工作制的监管,推行“三非三不查”,即非举报不查,非投诉不查,非双随机不查。同时会定期深入企业,到生产现场倾听职工意见,及时发现存在的问题和矛盾隐患,对监督检查中发现问题以及被举报、投诉经查实的违规企业,予以书面警告并限期整改,对违法行为依法作出处理。

区人社局“春风送暖”润企利民

本报讯(通讯员 孙伟)在今年全区首场新春招聘会上,区人社局累计发放宣传手册1000余份,帮助190名就业困难人员实现再就业。

自今年“创响江苏”春风行动开展以来,区人社局深入实施就业优先战略和积极就业政策,结合工作重点,围绕春节这一重要时点抓先手、抓落实。节前分别对全区39名城区就业困难、失业人员和乡镇建档立卡低收入农户进行走

访慰问,发放慰问金3.95万元,同时强化对重点人群的就业帮扶,主动宣传各项就业优惠政策。节后抢抓求职用工“高峰期”,积极举办姜堰区新春首场招聘会,集中为农民工、高校毕业生、就业困难人员等重点群体提供就业服务,通过线下讲解宣传惠企惠民政策,“一对一”解答疑问,为企业、群众送上“实打实”的政策解读。落实补贴助企稳岗,为企业留住岗位、留住

职工,按规定发放女职工产假期间企业社保补贴、技能提升培训补贴等,切实减少企业用工成本,真金白银助企减负。

下一步,区人社局将继续拓宽服务维度,强化重点群体就业帮扶,结合各类招聘活动推广本地特色品牌,引导劳动者积极参与技能培训,指导镇街部门主动开发公益性岗位,形成供给需求双向互补的就业氛围,将人社“春风”洒遍姜城。

优作风 提效能 强服务

区人社局擂响优化营商环境“进军鼓”

本报记者 钱朦 通讯员 孙磊

2月2日,区人社局召开“优作风 提效能 强服务”营商环境优化提升暨作风建设大会,区人社局党组书记、局长谷文林作动员讲话,区副局长、机关党委书记袁玲主持会议。

谷文林指出,随着全区优化营商环境工作大会、项目建设动员大会相继召开,我区已经吹响了出征号角,区人社局全体人员要提振精气神、铆足新干劲,围绕经济社会高质量发展早安排、早部署、早动手,努力在人社战场上打开新局面、拼出新胜利。

谷文林要求,全局上下要做到温故知新,在强化责任担当上有新突破。过去的一年,全局上下执纪立矩、勇于担当,以严明的工作作风创造了良好的工作实绩,但仍有少数人在工作作风和效能建设方面存

在懈怠。全局上下要强化思想认识,严格要求自我,加强服务意识,时刻保持高度警醒,坚决正风肃纪,以良好的工作状态和作风保障促进人社各项工作的圆满完成。

要树立规矩意识,在砥砺自身品行上有新作为。全局上下必须牢固树立纪律思维和规矩意识,强化纪律执行,崇尚实干、注重巧干,确保各项政策不走样,各项制度无死角。要重点抓好省政府1号文件《关于推动经济运行率先整体好转若干政策措施的通知》的贯彻落实,结合本地实际,对照文件中的惠企补贴政策,深入调研,加快出台政策措施的落实细则或实施办法,迅速压实责任、狠抓落实,推动各项政策措施直达基层、直接惠及市场主体,全力以赴促进经济运行

率先整体好转、稳步回升。

要抓住关键要素,在加强作风建设上有新成效。全局上下要切实提高政治站位,突出一个“紧”字,迅速组织实施,突出一个“细”字,提升服务质效,突出一个“能”字,破除本领恐慌,在深入推进营商环境优化上下功夫,在解决实际问题上动真格,在取得经济发展实效上用气力,把“春风人社”服务品牌、服务理念内化于心、外化于行,奋力开创人社工作高质量发展新局面。

会议传达了全区优化营商环境大会精神,全体人员观看了两部警示教育专题片,区纪委监委第五派驻纪检监察组组长田甜讲话,相关科室负责人就新一年如何结合工作实际助企发展作了表态发言。